

日本众议院16日下午宣告解散,内阁随后决定将在12月举行众议院选举。

日本众议院当天下午召开全体会议,议长横路孝弘宣读了解散诏书,众议院就此宣告解散。在随后举行的日本临时内阁会议上,日本内阁决定将于12月4日进行众议院选举公示,投票在12月16日举行。

散了吧!

日本下月众院大选



11月16日,在日本首都东京,日众议院举行全体会议 新华社/法新



11月16日,在日本东京首相官邸,野田佳彦进入新闻发布会会场 新华社发

野田解散日本众院

在当晚于首相官邸举行的新闻发布会上,日本首相野田佳彦说,解散众议院是为了兑现他今年8月与在野的自民党、公明党党首举行会谈时作出的解散众议院、提前大选的承诺。

日本最大在野党自民党党首安倍晋三当天也举行记者会,表达了自民党在下届大选中重夺政权的决心。

日本媒体分析认为,野田决定解散众议院是在日本经济持续低迷、外交陷入被动、多名民主党议员退党、在野党不断逼宫的情况下作出的无奈之举。

在下届大选中,除了自民党和自民党之外,以大阪市长桥下彻为党首的“日本维新会”、前东京都知事石原慎太郎为党首的“太阳之党”等第三极势力也不可忽视。

民主党出现退党潮

野田的决定招致民主党内强烈反对,并引发退党潮。

15日和16日两天,民主党共有7名议员相继提交了退党申请,使得民主党在众议院席位跌破半数。包括前首相鸠山由纪夫、前农林水产大臣山田正彦、前环境大臣小泽锐仁等在内的

民主党元老议员也在考虑退党。在经历了今年6月50余名议员因反对增税而退党的冲击后,民主党实力因此轮退党潮而再度削弱,已面临四分五裂的局面。

所有日本媒体近期进行的民调均显示,民主党的支持率已跌落至其执政以来的最低点。其中,时事通讯社的民调结果显示,民主党的支持率为6.6%,自民党为16.6%。

民主党支持率不断下跌,自民党则铆足了劲试图夺回政权。“接下来的大选将是历史性战役,我们必须胜利。”安倍16日在自民党高层会议上说。

目前,民主党内有些议员准备转投自民党。这不禁让人想起3年前的大选前夕,由于看到民主党胜券在握,一部分自民党议员火线加入民主党的情景。

第三极势力大量涌现

此次选举与3年前最大的不同之处在于,第三极势力大量涌现。其主要力量有前东京都知事石原慎太郎领导的“太阳之党”,大阪市长桥下彻领导的“日本维新会”,渡边喜美领导的大家党,以及名古屋市长河村隆之领导的“减税日本”党。

石原近来一直呼吁这四党联手对抗自民党和自民党等大

党。15日,“太阳之党”与“减税日本”党确认合作关系,大家党与“日本维新会”同意制定共同的政权公约(即竞选纲领)。现在摆在石原面前的最大课题是,能否与人气颇高的桥下联手。

由于双方在是否积极发展核电、日本是否应加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)等问题上存在分歧,桥下迟迟没有接过石原抛来的橄榄枝。16日,桥下与石原再度举行会谈。会后,石原的一句“明天宣布(是否合并)”,引来外界诸多猜测。桥下则表示,已与石原达成共识。日本媒体分析,在石原的大幅让步下,桥下很可能与石原实现“合流”。

关于第三极势力的另一个关注焦点是,由脱离民主党的该党前干事长小泽一郎领导的“国民生活第一党”未来的走向。15日,“国民生活第一党”宣布与另外一些脱离民主党的议员组建的“新党纽带”合并,并表示今后还将谋求与“新党大地”的合作。

同一天,退出民主党的议员山崎城等人成立了新党“绿之风”。至此,大选前日本政党数量已经上升到了14个。日本媒体预测,如果第三极势力无法联合的话,此次大选将呈现混战局面。 综合新华社电

观察家

七年有望出七相 实在是出尽洋相

当地时间11月16日上午,日本内阁全部成员在《解散诏书》上签字,标志着众议院正式解散。接下来,临时内阁会议正式决定按照野田此前所说的“12月4日发布公告,12月16日举行众议院选举”日程来实施。

从今年8月首相野田佳彦为通过消费税增税法而与在野党达成“近期内”解散众议院协议至今,日本执政党自民党与以自民党为首的在野党所进行的长达数月的激烈博弈终于告一段落。

16日在自民党总部召开的记者招待会上,自民党总裁安倍晋三难掩喜悦,称“自民党、日本国民已经等待这个日子3年了”,“我们将和民主党堂堂正正地比拼政策”。人们关心,自民党作为第一大在野党,能否重返政坛并获得大量的席位。

有媒体调侃,自小泉纯一郎下台后,日本政坛开始以“一年一相”的频率更换首相,并有望在几十天内为世界政坛创下“七年七相”的纪录。据《中国日报》

算了吧!

韩反对派“合纵”未成先闹矛盾



文在寅(左)和安哲秀这手能握到最后吗? 新华社发(朴真熙 摄)

韩国总统选举独立候选人安哲秀16日召开新闻发布会,呼吁同为反对派候选人的民主统合党成员文在寅推动所属党派改革,提议双方为推举反对派单一候选人继续对话。

安哲秀两天前指认文在寅阵营“造谣”并违规,单方面叫停“合纵”结盟谈判。

安哲秀指认文在寅阵营“造谣”

安哲秀在这场于首都首尔竞选总部召开的新闻发布会上说,主要反对党民主统合党需要展现致力于全面改革的决心。

他说,文在寅和民主统合党需要摒弃陈旧思维方式,推动改革。采取这些措施后,由反对派阵营推举的单一候选人才能获得民众广泛支持。

文在寅阵营和安哲秀阵营7日开始协商一体化,打算在本月25日至26日候选人正式登记前从两人中推举一人参选。

安哲秀阵营14日指认文在寅方面散布“谎言”。一些传言说,如

果双方就赢得选举后的权力分享达成协议,安哲秀有意主动让贤,支持文在寅对阵朴槿惠。

另外,安哲秀指认己方谈判代表遭民主统合党成员“人身攻击”。

文在寅表示道歉

文在寅随后为自己阵营成员的言行道歉。16日新闻发布会期间,安哲秀没有提及文在寅的道歉。他要求文在寅审视“合纵”谈判障碍并采取坚定补救措施,“必须拿出防止类似麻烦再度出现的方案”。

文在寅的发言人禹相虎16日回应称,关于与安哲秀对话确定未决问题的建议,文在寅表示欢迎。“文在寅致力于改革的立场十分明确,已经制订许多方案。”

禹相虎预测:“如果文在寅和安哲秀会面,敞开心扉,僵局定会打破。”

另外,民主统合党一些成员质疑安哲秀单方面叫停谈判的真正用意,怀疑他想趁文在寅所获民意支持率上升时“故意”搅乱谈判。

杜鹃(新华社供本报特稿)

前中情局局长 承认犯错否认泄密

据新华社华盛顿11月15日电(记者 孙浩 王丰丰)身陷婚外情风波而辞职的前美国中央情报局局长彼得·雷乌斯15日对美国媒体首度“开腔”,承认自己铸下大错,但否认曾向情人泄露机密情报。

据美国有线电视新闻国际公司(CNN)报道,彼得·雷乌斯对CNN新闻女主播凯利·菲利普斯表示,自己陷入不名誉事件的确铸下大错,但他否认为自己的传记作者和婚外情对象提供任何有关机密情报的文件。

菲利普斯说,彼得·雷乌斯还向她强调,自己的辞职与今年9月美国驻利比亚班加西领事馆遭袭击事件无关。

美国会听证 班加西袭击

美国国会参众两院15日就美国驻利比亚班加西领事馆遇袭举行听证会,听取多名高级官员陈述,观看事件录像。

国会参议院情报委员会和众议院情报委员会分别举行闭门听证会,国家情报总监詹姆斯·克拉珀、中央情报局副局长、代理局长迈克·莫雷尔、全国反恐中心主任马修·奥尔森、联邦调查局副局长肖恩·乔伊斯和副国务卿帕特里克斯·肯尼迪分别作证。

参院情报委员会副主席、共和党人萨克斯比·钱布利斯说:“我们知道,错误已犯下。我们必须吸取教训。”

众议院外交委员会当天举行公开听证会,听取非政府部门专家的看法。同时,参院外交委员会闭门听证,中情局、联调局和国务院高官出席。

国务卿希拉里·克林顿打算在一个独立委员会提交袭击事件调查报告后出席听证,可能在12月。

国会打算举行更多闭门听证会,最终公开听证。参议员钱布利斯说:“我们今天向证人提出一些非常尖锐的问题。今后听证会上,我们将继续这样做。”

议员们当天观看袭击过程录像,时长数小时,由领馆监控摄像机和一架中情局无人驾驶飞机拍摄。

参院情报委员会主席黛安娜·范斯坦说,录像显示袭击全过程。

共和党参议员罗伊·布兰特告诉美国有线电视新闻网记者:“不难看出,当时没有示威,没有(示威)人群……事件以暴力开始。对谈论这件事的所有人而言,这一点从一开始就显而易见。”

美国政府官员最初判断袭击是针对亵渎伊斯兰教先知美制影片的示威,最终确定为恐怖袭击。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

袭美使馆嫌疑人 绝食死亡

据新华社电 突尼斯一名涉嫌参与袭击美国驻突尼斯大使馆的在押人员持续绝食将近两个月,15日死亡。

律师阿卜杜勒·巴塞特·本·穆巴拉克告诉法新社记者:“贝希尔·戈利绝食57天,11月13日送至医院,今天(15日)死于心脏衰竭。”

“他无罪,以绝食方式为自己辩护。”穆巴拉克声称,他的当事人不是宗教极端分子。戈利23岁,有一个6个月大的女儿。绝食期间,他先后三次心脏衰竭,最后一次不治。

一同绝食的另一名在押人员穆罕默德·巴赫提28岁,现在医院,没有脱离生命危险。

突尼斯司法部没有对这件事作出回应。